

12月12日,现代快报记者获悉,“南京城墙记忆”数字化项目已正式启动,近40位各界人士关于城墙的记忆将以纪录片的形式保留下来,为你讲述明城墙651年历史中的动人故事。

现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅 见习记者 韩雨霁 实习生 蒋雪蕾

听他们讲651岁城墙的故事

“南京城墙记忆”数字化项目将助力申遗

重视人的作用,让南京城墙“活”起来

南京明城墙今年已经651岁了,在651年的历史中,很多人和事与它有着丝丝缕缕的联系。

“上世纪八九十年代,明城墙进入大规模修缮阶段,这一修就是30多年。”南京城墙保护管理中心基础研究部副主任周源介绍,这其中很多人都作出了贡献,但是到现在也没有人对他们的贡献作回顾。“如今,很多参与过城墙研究、修缮的专家学者岁数越来越大了,我们城墙中心想把他们关于城墙的珍贵记忆留

下来。”周源说,于是,建设“南京城墙记忆”数字化项目的想法应运而生。

目前,记忆工程正在建设中,初步计划一年时间内对近40位与城墙有关的人物进行采访,他们来自各个行业各个领域,有的是专家学者,有的是普通群众。“通过收集他们与南京城墙相关的历史资料、珍贵物件,一方面是为了留下这些珍贵记忆,另一方面,也是更重要的,通过对他们的采访,对南京城墙的保护和利用做一些有意义的事。”周源说,目前已经采访了两位九十高龄的专家,分别是梁白泉和罗宗真老先生。

“他们都是城墙研究专家,罗老儿时和青年时期成长在南京,对南京城墙都有着温馨的回忆,罗老的讲述会将当初南京城墙旧事完整鲜活地呈现在大家面前。”周源说,而梁白泉作为南京博物院的老院长,一定会对城墙的保护与申遗提出很好的建议。“目前,明城墙申遗正处在一个关键节点,由各界人士讲述城墙历史,也将成为一个特殊的资料,为明城墙申遗作出贡献。”

观众也将成为“记忆工程”的一部分

2019年,南京城墙博物馆

将与公众见面,“南京城墙记忆”数字化项目届时也会以纪录片的形式入驻博物馆,丰富城墙博物馆的展陈内容。

“未来我们可能会将讲述者的采访资料剪辑编排成纪录片,通过多媒体的形式在博物馆里播放。观众来到博物馆,想听哪位专家或市民的意见和想法,就可以点击人物相片或姓名来互动。”周源介绍,同时观众的互动也将成为“记忆工程”的一部分,他们观看之后可以留言,而精彩留言将会以录音的形式留在博物馆里。“这样一来,城墙不再只是一堵凝固的建筑物,真正让城墙活起来。”

老人发病求助,民警及时送医,第二天还打电话问病情——

民警暖心备注:老人独自居住,请关注



民警麻庭义扶顾奶奶下楼 警方供图

快报讯(通讯员 鼓公宣 赵柏恋 记者 顾元森)12月11日,南京鼓楼公安分局掘江门派出所社区民警王树辉在走访慰问居民顾奶奶时,老人拉着王树辉的手连声道谢:“那天送我上医院的警察,我都没来得及跟他当面道声谢,第二天还记挂着我这个老太婆,专门打电话问我身体情况。今天你们又来看我,我真的不知道说什么好了!”

原来,12月7日中午,68岁的顾奶奶本想和老伴去栖霞山逛一逛,顺便看看住在龙潭的儿子,可是突然感觉肠胃不舒服,“肚子很疼,然后就吐,中午吃的全吐了,浑身没力气。我就在床上躺着,以为睡一觉能好,可到了傍晚一量体温,39℃了。”老伴急得连打了3次儿子电话才拨对号码,但由于从栖霞到顾奶奶家较远,儿子建议老两口拨打120,以免耽误时间。不巧的是,老爷子打了120急救电话,但调度中心称一时无车可派。

顾奶奶的脸色越来越苍白,意识也开始模糊。心急如焚的老伴拨打了110。接到报警后,中山桥警务站民警麻庭义迅速出

警,5分钟后便赶到位于戴家巷的顾奶奶家楼下。在老爷子的陪同下,麻庭义小心翼翼地搀扶顾奶奶下楼坐上警车。之后,麻庭义与鼓楼公安分局指挥中心联系,一路拉响警笛,风驰电掣地驶向江苏省人民医院。

顾奶奶被诊断为急性胆囊炎,好在送医及时得到了救助。麻庭义因为还有其他警情需要处理,在与医院方办妥交接手续后便匆匆离开了。当天夜里,顾奶奶一直挂水到凌晨两点。

第二天,顾奶奶再次接到麻庭义的电话。“老人家,我是昨晚送您上医院的民警,昨天事情太多了,才忙好,您身体怎么样了?好点没?”“好多了,真是太谢谢你们了!”

挂了电话后,麻庭义特地在这条警情后备注:两位老人独自居住,有病史,儿子住栖霞,请关注。这条暖心的备注很快被老人的属地派出所接收到。12月11日,社区民警王树辉带上油、米等慰问品来到顾奶奶家中,并将印有自己联系方式的警民联系卡交给老人家,叮嘱他们,有什么需要可以随时联系自己。

在秦淮区办异地身份证可以自助领了

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 陶维洲)身份证办理越来越方便了,不仅能异地办证,还能自助领证。现代快报记者从秦淮警方获悉,随着技术难题的突破,现在在秦淮公安分局办理异地身份证的居民,也能通过自助领证机取证了。

41岁的张女士来自四川,在南京工作。眼看身份证就要到期,她又抽不出空回四川办理,了解到能异地办理身份证后,她找到居住地所在的户政服务中心。在民警的帮助下,张女士很快就办好了手续。前两天,工作人员通知她取证。张女士在自助机上输入身份证号、采集指纹后,不到1分钟,新身份证就从机器里“吐”了出来。民警告诉张女士,她是第一个从这台机器上拿到异地身份证的。

老夫妇领低保遇麻烦警察靠一张合照解决

快报讯(通讯员 江景轩 记者 顾元森)近日,一对8旬老夫妇来到江北新区十村警务站,称他俩的低保金突然不能领了。

老汉告诉民警,自己姓胡,今年86岁,老伴83岁。两人多年前从宿迁来南京打工,但一直未缴纳过养老保险,儿子已经去世,现在两人依靠民政部门发放的低保金生活。最近一个月,老夫妇去银行领低保金时,发现账户没钱了,生活没了着落。

民警通过平台核实了两位老人身份,随后与老人户籍所在地民政部门取得联系。当地民政部门反馈,老人移居南京数年,并未留下联系方式,多次核查无果后,只能暂停了老人的低保。需要两位老人回去进行核查,低保才能正常发放。民警多次与当地民政部门进行沟通协调,提出将自己与老人的合影传过去,证明两位老人健在,简化低保审核程序,尽可能减少老人的麻烦。经当地民政部门慎重考虑,同意了 this 建议,在收到合照后,恢复了老人的低保发放。

绕城公路铁心桥互通建起700多米隔音屏

快报讯(通讯员 方松结 孙超 记者 李娜)为缓解绕城公路铁心桥段交通拥堵压力,今年6月底,绕城公路铁心桥互通C匝道(中兴人才公寓段)开放通行,拥堵车辆随即得到分流,然而,附近居民却因车辆行驶噪音太大影响休息。不少居民拨打12345政务服务热线,要求设立隔音屏降低噪音影响。

接到工单后,南京市交通运输局及时与投诉人取得联系,听取诉求,同时联系雨花台区软件谷管委会和中兴人才公寓管理单位,告知该路段的相关环保设计方案,三部门及时联动,做好增设隔音屏的准备。南京市公路处也强化养护工作,确保路面平整,增加保洁频率等,减轻车辆行驶噪音及道路扬尘。

加装隔音屏只能在夜间施工,施工单位克服困难,加快工作进度。很快,小区一侧竖起一道高45米、长734米的隔音屏。

道路施工 22条公交线临时调整

快报讯(通讯员 许兵 记者 李娜)12月12日,现代快报记者从南京市客管处获悉,由于红山路、马道街、友谊河等路段施工,本周南京22路、29路、46路等22条公交线路临时调整,市民出行注意选乘。

因红山路(红山南路至红山支路段)由南往北方向封闭施工, Y15路、Y19路等5条夜间线路自12月15日晚首班车起,公交22路、24路等8条线路自12月16日首班车起临时调整。公交22路、24路、40路、66路、74路、

Y15路、Y19路、Y23路、Y9路,由南往北方向经红山路、红山南路、恒嘉路、红山支路、红山路回原线运行。原曹后村(由南往北方向)不再停靠。公交36路、141路、308路、Y17路,由南往北方向经红山路、红山南路、恒嘉路、红山支路、红山路至红山南路回原线运行。

因马道街半封闭围挡施工,东向西方向禁止通行,自12月16日首班车起,公交14路、46路、701路等3条线路由东向西方向实施临时调整,由西向

东方向正常通行。14路汇景西路开往奥体新城方向,自江宁路起,临时调整经长乐路回原线运行。46路景明佳园总站开往市口腔医院方向,自江宁路起,临时调整经长乐路回原线运行。701路东山总站西门开往军师巷方向,自中华路起,临时调整经马道街至终点站军师巷运行;军师巷开往东山总站西门方向自军师巷起,临时调整经马道街、箍桶巷、长乐路至中华路回原线运行。临时调整期间,原运行路段的“军师巷”站

由路北侧调整至路南侧停靠,“箍桶巷”站由路西侧调整至路东侧停靠,“市第一医院”站由路南侧调整至路北侧停靠。

因友谊河路(石杨路-顺天大道段)半封闭施工,自12月17日首班车起,公交29路、29路高峰、89路、93路、181路、Y24路(Y24路于12月16日晚首班车)由东往西方向临时由梅家廊路、顺天大道、石杨路至友谊河路回原线运行。原“湿地公园”(单)不再停靠。由西往东方向不调整。